

2024国考笔试昨开考 报名人数首破300万

2024年度国考公共科目笔试昨天正式开考。本次国考报名人数首次突破300万，平均约77人竞争一岗位。

11月26日，中央机关及其直属机构2024年度考试录用公务员公共科目笔试正式开始，笔试时间为上午9:00—11:00进行行政职业能力测验科目考试，下午14:00—17:00进行申论科目考试。此前，25日下午14:00—16:00，8个非通用语职位外语水平测试，金融监管总局及其派出机构职位、中国证监会及其派出机构职位以及公安机关人民警察职位专业科目进行笔试。

笔试在全国各直辖市、省会城市、自治区首府和部分较大城市设置考点，报考者按照准考证上确定的时间和地点，携带准考证和报名时使用的身份证件等参加考试。

报名阶段热度攀升

据国家公务员局介绍，本次国考计划招录规模达3.96万人。网上报名与资格审查工作分别于10月24日18:00和10月26日18:00结束，共有303.3万人通过了用人单位的资格审查，通过资格审查人数与录用计划数之比约为77:1。

对比往年，2023年国考计划招录3.71万人，近260万人报名过审，通过资格审查人数与录用计划数之比约为70:1。本国考计划招录规模同比增加0.25万人，

扩招约6.7%，报名人数首次突破300万人，报录比也有所增长，报名阶段热度持续攀升。

据相关机构统计，截至报名结束，竞争热度较高的前十个岗位报录比均超1700:1。最热职位报录比达到3572:1，该职位为国家统计局宁夏调查总队“宁夏调查总队业务处室一级主任科员及以下(3)”，在本次国考中仅招考1人。该职位招考专业广泛，包含9大类专业，学历要求硕士研究生及以上，对于政治面貌、基层工作年限、服务基层项目等均无限制。在本次国考报名中，该职位因高报录比受到广泛关注。

笔试结束后还需注意这些

笔试阅卷结束后，将由中央公务员主管部门确定各类职位笔试合格分数线，对西部地区和艰苦边远地区职位、基层职位和特殊专业职位等，将予以适当倾斜。

国家公务员局提醒各位考生，报考者可于2024年1月登录专题网站查询笔试成绩和合格分数线，具体时间另行通知。

根据《招考简章》中规定的面试人数与计划录用人数的比例，按照笔试成绩从高到低的顺序确定各职位进入面试的人选，并在专题网站上公布。

据中新网

9批集采共覆盖374种药品 平均降价超50%

国家组织药品联合采购办公室近期公布第9批国家组织药品集中带量采购结果。此次集采有41种药品采购成功，中选药品平均降价58%，预计每年可节约药费182亿元。国家医保局相关负责人表示，下一步将会同有关部门指导各地及中选企业做好中选结果落地实施工作，确保全国患者于2024年3月份用上集采降价后的中选产品。

第9批国家药品集采共有266个产品中选，其中包含用于治疗糖尿病的伏格列波糖、治疗胃肠道疾病的雷贝拉唑等常用药品。同时也包括抗肿瘤用药及5种短缺药品和急抢救药品。

自2018年以来，国家医保局已开展9批国家组织药品集采，共纳入374种药品，平均降价超50%。例如，治疗多发性骨髓瘤的来那度胺胶囊于今年5月份专利到期后及时纳入集采，每粒(25mg)从

平均约200元降至15元，患者每月可节约药费约3880元；治疗胃肠道疾病的雷贝拉唑口服常释剂型等3个国家重点监控合理用药药品价格明显降低。专家表示，集采常态化开展并挤压虚高的药品价格水分，旨在让消费者长期使用优质优价药品，直接感受到政策红利。

据了解，本次集采在规则上有显著变化，即中选药品采购周期为4年，这是国家组织药品集采以来最长的药品采购周期。中国药科大学国际医药商学院教授路云介绍，如果采购周期较短，可能出现企业生产安排不合理而导致药品断供等问题。为保证临床供应稳定，今年将集采采购期由过去的2年至3年，延长至4年。

在第九批集采中，部分重点监控品种的带量比例将被减少20%。此次集采的重点监控品种包括雷贝拉唑、奥美拉唑和艾司奥美拉唑等。

据经济日报

监管部门正在拟融资“白名单”？

多家房企称尚没有确认的消息

一份传闻中的房企融资“白名单”，成为了这几天房地产市场里的主角。

据多家媒体报道，监管机构正起草一份中资房企“白名单”，有50家国有及民营房企被列入其中。消息一出，地产股应声普涨，自11月20日起的几个交易日里，A股和港股地产股都持续活跃。

比起白名单本身，在“认房不认贷”、下调房贷利率等一系列需求端的利好政策之后，监管层在融资端持续释放出的积极信号，也更令市场期待。

多家房企回应称尚没有确认的消息。但有从业人员对记者表示听到了风声，最终的名单应该是还没有确定，了解到有些地方的相关部门和银行等机构，

已在着手和企业进行沟通，争取助力更多当地房企进入白名单。

在中指研究院企业研究总监刘水看来，白名单的设置淡化了企业性质，央国企、民营房企以及混合所有制企业均会在列，个别出险房企也可能被列入，部分资产优质、专注经营、有较大行业影响力的企业也可能被列入。

虽然本次50家房企的白名单是否会最终落定，以及会否有信贷投放数量的要求，仍未得到定数。但业内均普遍认可的是，如果进入名单的房企能尽快获得资金支持，确实是一份及时且重要的补给。

据中新网

香格里拉通动车



26日，极具科技感的“复兴号”高原动车组列车，缓缓驶出屹立于石卡雪山下的香格里拉站，丽江至香格里拉铁路(以下简称“丽香铁路”)正式建成通车。平均海拔3380米的云南省迪庆藏族自治州自此融入全国铁路网，结束不通火车的历史。

丽香铁路起于云南省丽江市玉龙纳西族自治县丽江站，终点是云南省迪庆藏族自治州香格里拉市香格里拉站，设计时速140公里，全长139公里，为中国国家Ⅰ级单线电气化铁路。通车后，两地最快1小时18分可达。

丽香铁路全线共设13个车站，分别为丽江、拉市海、达落、新尚、虎跳峡、螺丝湾、花椒坡、万拉木、塘布、小中甸、鲁吉、居都谷、香格里拉站。该铁路地处云贵高原与青藏高原过渡地带，连接丽江古城、拉市海、玉龙雪山、虎跳峡、哈巴雪山、香格里拉等众多知名景区，被誉为“美丽云岭天路”。

“这是一条挑战极限的攻坚路，是铁路建设者9年的坚

守线。”中国铁路昆明局集团有限公司滇西铁路建设指挥部副指挥长陈应武介绍，丽香铁路地处印度板块与欧亚板块接触带前沿，是中国地壳构造运动最为强烈的地区之一，海拔从丽江站的2400米攀升至香格里拉站的3274米，是典型的高原铁路，铁路建设施工难度极大。

该项目自2014年12月开工建设以来，历时9年架设了34座桥梁，建成了20座隧道，桥隧占比达73.4%，先后攻克了高地应力软岩大变形及高海拔长大隧道、大坡道长轨运输和推送等技术难关，修建的虎跳峡金沙江铁路大桥创造了3项世界纪录。

据了解，丽香铁路开通运营初期，铁路部门每日将安排开行旅客列车8列，昆明、大理、丽江至香格里拉，最快分别为4小时30分、3小时58分、1小时18分可达。同时安排开行货物列车2列，建材、生活用品等货物可通过铁路快速运达香格里拉，沿线畜产品、土特产等可通过铁路销往全国各地。

据中新网

全球中文学习平台用户 累计逾千万

日前，全球中文学习联盟2023年会在山东青岛召开。据全球中文学习联盟相关负责人介绍，全球中文学习平台用户规模不断扩大，产品矩阵持续完善，累计发展用户1066万，覆盖全球187个国家和地区。

为进一步壮大联盟力量，为平台发展注入新鲜血液，更好地服务各国中文学习者，联盟自成立以来不断汇聚各界力量。今年，中央民族大学、中

国石油大学(北京)、北京华文学院、成都市教育人才服务中心、云南财经大学等11家单位加入全球中文学习联盟。截至目前，全球中文学习联盟已发展至50家单位。

此外，为加强全球中文学习平台建设，全球中文学习联盟委托中国语言产业研究院编撰《国际中文教育蓝皮书》。在此次年会上，该蓝皮书正式发布。

据人民网